
 

令和２年６月 下田市教育委員会定例会 会議録 

 

 令和２年６月 23日（火）13時 30分下田市教育委員会定例会を下田市立中央公民館２階大会議室に招集

した。 

 

出席委員は次のとおりである。 

佐々木文夫  教育長 

田中とし子  委 員 

渡邉 亮治  委 員 

西堀 政幸  委 員 

天野 美香  委 員 

 

委員以外に出席した者は次のとおりである。 

糸賀  浩  学校教育課長 

鈴木 美鈴  生涯学習課長 

和泉多恵子  学校教育課 参事 

土屋  仁  学校教育課 課長補佐 

平川 博巳  学校教育課 課長補佐兼学校教育係長 

澤地  彩  生涯学習課 図書係長 

金守 俊彦  生涯学習課 社会教育係長 

原  隆史  学校教育課 主査 

井出 涼子  学校教育課 主事 

 

本会議録調製者は次のとおりである。 

 井出 涼子  学校教育課 主事 

 

１ 開会 

13時 30分教育長開会を宣す。 

 

２ 会議録署名人選出 

会議録署名人に渡邉亮治委員を選出。 

 

３ ５月定例会会議録承認 

事務局より資料に基づき説明、承認。 

 

４ 教育長報告事項 

  ６月事業報告及び７月事業計画について、事務局より資料に基づき説明。 
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それでは、私からお話をさせていただきます。 

まず１点目、６月１日より通常通りの登校になりました。１日、２日はお弁当で、３

日よりほとんどの学校で給食が開始されました。給食では各学校が三密を防ぐ手立てを

実施し、無事開始できたと聞いています。初日には、参事、指導主事が下田小学校に様

子を見に行っていただきました。学校再開後児童、生徒はトラブルもなく元気に登校し

ています。先生方は再開後も、感染症防止対策を講じ、神経を使いながらの日々を送っ

ています。また、先生方の健康管理にも配慮していかなければと思っています。 

２点目になりますが、コロナ関連添付資料をご覧ください。６月５日ライオンズクラ

ブより小学校に教育用品の寄贈がありました。それぞれ学校に聞き取りを行って、希望

する品を寄贈していただきました。次に、下田中学校の授業風景記事をご覧ください。

教室の壁やドアを外し、教室を開放して授業を行っております。また、次の記事では、

認定こども園での昼食時の写真を掲載しておりますが、ラミネート紙、牛乳パックで飛

沫防止対策、手洗いの徹底をしています。 

３点目になりますが、２ページの記事をご覧ください。６月５日に絵本作家の鈴木ま

もるさんより最新作「どこからきたのおべんとう」15冊寄贈がありました。最新作が出

版されるたびに寄付していただいて、ありがたく思います。子どもたちのために有効に

活用させていただきたいと思います。 

 ４点目になりますが、下田市議会が開会され、教育関係の質問として、新型コロナウ

イルス対策に関連する通学バス対策と子ども達への学習支援の実態についての質問が

ありました。実態を調べたところ、問題はなかったため、そのように報告させてもらい

ました。 

 ５点目になりますが、賀茂地区教科書研究会４回に渡り調査研究が無事終了しまし

た。今後は７月６日の教科書用図書採択連絡協議会を経て、７月の定例教育委員会に議

事提案させていただき、採択決議により同意していただく流れとなります。 

 ６点目、学校再編関係ですが、新年度になり未来の下田創造プロジェクト部会が新た

にメンバーを増やし総勢 20名で、2022年新中学校開校に向けて協議しています。参加

している皆さんは、子ども達にどんな体験等を経験させることにより下田の魅力を再認

識させることができるか、そして子ども達が下田に住み続けるためには何を学んでいく

のかを、非常に前向きに、ワクワクしながら取り組んでいます。一度みなさまも参観し

てもいいのかなと思います。 

 ７点目、校章についてですが、市内小中学生から 501作品、一般から 51作品、計 552

件の応募がありました。今後は選定委員会を立ち上げ市内の先生方、静岡大学の伊藤教

授にご意見を頂きながら、本年度３月には決定するスケジュールで進めて参ります。 

私からは以上となります。その他については、事務局から報告させていただきます。 

 

先日、下田市立学校 ICT教育環境整備検討委員会で１人１台の学習端末導入について

機種選考を行いましたが、iPadに決定しましたのでご報告します。 

 

課長からお話があったように、子どもたちが使う学習端末についてですが、先生方の

異動もありますので、１市５町同じものを使用したいと考えており、市町で調整をして
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おりますが、予算の関係もあり統一できない可能性もあります。iPadで決定していると

ころは、今のところ下田市と西伊豆町です。他は選定中です。 

 

国の２次補正が決定しましたが、それに関連した補正予算とともに、先日入札結果を

報告させていただいた中学校整備事業関係の契約議案につきましても、下田市議会７月

臨時会を開会していただき、提案させていただきたいと考えております。教育委員会に

おきましては、専決処分にて対応させていただき、７月定例会において報告させていた

だきたいと思いますのでご承知おき願います。 

 

そのほかに報告事項はありますでしょうか。 

 

前回 12月に総合教育会議を行い、６月と 12月に定例的に会議を行うというお話をさ

せてもらっておりましたが、ご承知の通り市長選挙がありまして、市長が交代すること

となりました。市長が就任された後に、担当の統合政策課と協議し、総合教育会議とな

るのか、懇談会といった形となるのかわかりませんが、また日程につきましても次回７

月の定例会と一緒にできればと考えておりますが、それも未確定なため、改めて連絡を

させていただきます。 

 

教育委員さんより、報告事項につきまして、何かありますでしょうか。 

 

iPadについて質問があります。iPadは一人１台全員に配られるのでしょうか。 

 

市内の小中学校の児童・生徒に全員に渡るようにと考えています。しかし台数としま

しては、学校にある既存のパソコンと iPadを合わせた数が児童・生徒数となりますの

で、一部は既存パソコンという形になります。 

 

iPadを家に持ち帰る場合ですが、iPadを使いこなせる保護者ばかりではなないと思

うのですが。 

 

今後、サポートしていただけるコーディネーターを探しているところです。 

その他にご意見等いかがでしょうか。 

 

田中委員  高校入試ですが、静岡県は通常通り実施予定とのことです。大学入試でさえも２回追

試するとの話も聞いておりますが、なぜでしょうか。休校期間中の家庭学習については、

明らかに各家庭で異なり、そういったことを考えますと条件が違っていると思います。 

 

教育長  静岡県は、通常通りの入試になるということですが、今後出題範囲は検討されるので

はないかと思います。憶測ですが、今後コロナの第二波、第三波も考えられる中で、静

岡県の休業期間は３月から数えると３か月になりますので、何かしら配慮されると思い

ます。 



 

田中委員 先生方の中でそのようなお話は話題に出ていますか。 

 

教育長  具体的な話は出てきていません。 

その他にご意見等いかがでしょうか。ないようであれば、教育長報告事項は以上とさ

せていただきます。 

 

 

５ 議事 

(１) 議第 19号 下田市就学援助費支給要綱の一部を改正する要綱の制定について 

教育長 事務局より説明願います。 

学校教育課長 

 

― 資料に基づき、概要説明 ― 

教育長 ただ今の説明につきまして、何かご意見等いかがでしょうか。 

ないようであれば、議第 19 号につきましては、ご承認をいただけるということでよ

ろしいでしょうか。 

 

全委員  異議なし。 

 

教育長  ありがとうございます。それでは議第 19 号につきましては原案のとおり承認と決定

しました。 

 

(２) 議第 20号 下田市特別支援教育就学奨励費交付要綱の一部を改正する要綱の制定について 

教育長 事務局より説明願います。 

学校教育課長 

 

― 資料に基づき、概要説明 ― 

教育長 ただ今の説明につきまして、何かご意見等いかがでしょうか。 

ないようであれば、議第 20 号につきましては、ご承認をいただけるということでよ

ろしいでしょうか。 

 

全委員  異議なし。 

 

教育長  ありがとうございます。それでは議第 20 号につきましては原案のとおり承認と決定

しました。 

 

(３)議第 21号 要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

教育長 本議案につきましては、個人情報を含んだ内容となりますので非公開での審議をお願

いしたいのですが、よろしいでしょうか。 



 

全委員 異議なし。 

教育長 それでは、議第 21号につきましては、非公開での審議とさせていただきます。 

 ＜ 非公開での審議＞ 

継続審査 31件：認定 28件 

 

６ 報告事項 

・学校教育係長より、新型コロナウイルスに伴い休業等している保護者を想定し、就学援助に関する申

請書類を学校を通じ、通知した旨報告。現時点で２件の問い合わせ、新規申請はまだない状況。 

・学校教育課原主査より、校章等応募状況（一般 51、児童生徒 501、計 552）及び今後のスケジュール

について、説明。 

 

７ その他 

教育委員会７月定例会を７月 29日（水）13時 30分から下田市立中央公民館大会議室で開催。 

 

８ 閉会 

６月定例会 ６月 23日（火）13時 30分開会。 

教育長 15時 00分に閉会を宣す。 

 

会議録署名人 


